UZASADNIENIE

do uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych, mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Wojnicz lub jej jednostkom organizacyjnym.

Zgodnie z art. 59 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz.U. z 2023 r. poz. 1270 ze zm.) organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego zobowiązany jest do określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielenia ulg, tj. umorzeń, odroczeń oraz rozłożeń na raty, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną, oraz wskazania organu lub osoby uprawnionej do udzielania tych ulg. 
W oparciu o zapisy uchwały w sprawie udzielania ulg dot. należności o charakterze cywilnoprawnym Burmistrz Wojnicza i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych dokonują umorzeń, rozłożeń na raty i odroczeń zapłaty zobowiązań, zarówno wobec osób fizycznych, jak i przedsiębiorców. Udzielenie ulgi na wniosek dłużnika wymaga  złożenia dokumentów potwierdzających wystąpienie okoliczności ważnego interesu dłużnika lub interesu publicznego i przeprowadzenia postępowania w tym zakresie.    W przypadku przedsiębiorcy koniecznym jest ponadto spełnienie warunków zawartych w uchwale, dotyczących uzyskania pomocy de minimis.

Podjęcie nowej uchwały jest konieczne z uwagi na aktualizację regulacji zawartych w ustawie o finansach publicznych oraz zmian dotyczących okresu obowiązywania        i stosowania przepisów o pomocy de minimis zgodnie z zapisami  nowego rozporządzenia Komisji (UE) Nr 2023/2831 z dnia 13 grudnia 2023 r. w sprawie stosowania art. 107 i 108 Traktatu o funkcjonowaniu Unii Europejskiej  do pomocy       de minimis (Dz.Urz. UE L z 2023 Nr 295, str. 2831).
Stosownie do treści art. 7 ust. 3 i 3a ustawy z dnia 30 kwietnia 2004r.                             o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej (Dz. U. z 2023 r. poz. 702 t.j.) projekt uchwały został przedłożony do Urzędu Ochrony Konkurencji                                i Konsumentów, oraz Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi, które to podmioty              nie zgłosiły zastrzeżeń do przedmiotowego projektu uchwały.
Mając powyższe na uwadze podjęcie uchwały jest zasadne.

